



南方医科大学 中西医结合医院  
南方医科大学 中西医结合肿瘤中心

## 工作简报

2019 年第八期

2019 年 10 月 15 日印发

### 【 医院新闻 】

我院“不忘初心、牢记使命”主题教育全面启动

妇科曾朝阳主任在红房子党建基地为女性朋友送健康

第二届南医大肿瘤专科联盟年会暨 2019 南方肿瘤高端论坛圆满  
召开

中国抗癌协会肿瘤热疗护理专委会广东省分会成立大会暨南方  
医科大学肿瘤护理专科联盟成立大会顺利召开

我院在省卫健系统“不忘初心、牢记使命”主题教育演讲比赛决  
赛中荣获二等奖

我院成功举办“南方中西医骨伤科论坛—关节大师中国行”学术  
会议

### 【 三甲动态 】

我院顺利完成三甲复审预评审

### 【 公益行动 】

2019 年“名医广东行”健康公益活动龙门站顺利开展



电话：020-61650000（总机）

官网：[www.nfzxy.com](http://www.nfzxy.com)

地址：广州市海珠区石榴岗路13号大院

### 我院“不忘初心、牢记使命”主题教育全面启动

在学校党委的统一领导和部署下，我院扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动，紧紧围绕“守初心、担使命、找差距、抓落实”的总要求，结合工作实际，抓实每个动作、抓好每项任务、抓准每个重点，确保主题教育不走过场、取得实效。



#### 一、传达学校会议精神，周密部署学习安排

医院召开党委会，传达学习学校“不忘初心、牢记使命”主题教育动员部署大会精神，结合医院工作实际，研究制定医院开展“不忘初心、牢记使命”主题教育实施方案。成立医院“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组及办公室，办公室下设四个小组，统筹主题教育各项工作。

9月19日下午，医院召开“不忘初心、牢记使命”主题教

## 医院要闻 |

育动员大会，会议由李爱民院长主持，全体院领导、中共党员共180余人参加。

会上，严冬书记传达了学校“不忘初心、牢记使命”主题教育动员部署大会精神，同时就抓好医院主题教育具体工作落实提出意见，明确了医院开展主题教育的各项任务，提出了扎实开展主题教育的各项要求。

严冬书记强调，我们要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来，不断增强思想自觉、政治自觉、行动自觉，深入贯彻落实习近平总书记“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的重要讲话精神，深刻认识开展主题教育的重大意义。全体



党员始终要把总要求贯穿主题教育，把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿主题教育全过程。找准突破口，把学习成果体现到实际行动上，奋力推进医院改革发展。

### 二、领导班子带头学，以上率下形成“头雁效应”

领导班子成员带头开展学习教育，通过全面系统学、深入思考学、联系实际学，推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

## 医院要闻 |

义思想往深里走、往心里走、往实里走。

9月26日开始，医院党委领导班子利用7天时间集中学习研讨6个专题，会上，领导班子成员学原著、读原文、悟原理，结合工作实际谈体会。目前，院领导班子集体研读了习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的重要讲话、《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述选编》、习近平总书记关于增强斗争精神勇于担当作为的重要论述。

严冬书记作为“习近平新时代中国特色社会主义思想体系”学习专题重点发言人，他结合医院工作实际，从医院中长期发展规划、人才队伍建设、学科内涵建设等方面谈自己的学习体会。严冬书记强调开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，是以习近平同志为核心的党中央统揽



伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想作出的重大部署，我们要结合工作实际，聚焦“守初心、担使命、找差距、抓落实”总要求，紧扣目标，把学和做结合起来，把查和改贯通起来，确保取得实效。

## 医院要闻 |

---

李爱民院长在“习近平总书记关于增强斗争精神勇于担当作为的重要论述”学习专题重点发言中提到，担当精神是每个领导干部必须具备的基本素质，医院领导班子更要以饱满的斗争精神投身实践，把学习成果转化为谋事干事成事的动力和能力。围绕医院发展目标，在学科人才建设、专科人才培养、提升临床诊疗水平等方面百折不挠稳步推进，最终达到建设国内最好的中西医结合医院的目标。

同时，医院通过张贴公告、征求意见箱等多种形式征求党员群众对医院党委领导班子及成员在初心和使命方面存在突出问题的反映和意见，要求各科室着眼医院发展大局，认真思考，积极建言，为深入调查研究做好前期准备。

### 三、全面开展主题教育，切实提升学习实效

在医院“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室会议和党支部书记会议会上，严冬书记强调，我们要高度重视“不忘初心、牢记使命”主题教育工作，提高政治站位，明确任务、时间及要求，严格按照方案抓好落实，突出重点，做好学习笔记，处理好工学矛盾。

全院 12 个党支部根据医院统一部署，积极行动，分别召开支部党员大会，将主题教育工作内容迅速传达到每一名党员。党员纷纷表示要全面把握守初心、担使命、找差距、抓落实的总要求，原原本本通读《习近平关于“不忘初心、牢记使命”论述摘

## 医院要闻 |

编》等，学深悟透指导实践，对照标准认真检视，扎实整改落实提高，提高学用结合、知行合一的意识和能力，领悟初心使命，坚定理想信念。（通讯员：组织人事科 韩丽）

### 妇科曾朝阳主任在红房子党建基地为女性朋友送健康

9月20日下午，赤岗地区党建联合促进会、赤岗地区妇联在赤岗街道红房子党建基地举办以“美丽人生、关注女性健康”为主题的女性肿瘤科普防治讲座，我院妇科曾朝阳副主任主讲，赤岗地区50余名女性朋友参加。



（通讯员：组织人事科 韩丽）

# 第二届南医大肿瘤专科联盟年会暨 2019 南方肿瘤 高端论坛圆满召开

9月27日-29日，由南方医科大学肿瘤专科联盟、广东省中西医结合学会肝胆胰肿瘤专委会共同主办，南方医科大学南方医院、南方医科大学中西医结合医院/中西医结合肿瘤中心承办的南方医科大学肿瘤专科



联盟年会在广州白云国际会议中心举行，并同期举办“2019南方肿瘤高端论坛暨广东省中西医结合学会肝胆胰肿瘤专委会年会”。

南方医科大学科研处处长赵醒村、广东省中西医结合学会副会长/南方医科大学中西医结合医院院长李爱民、南医大各附属医院肿瘤专科主任/专家、以及包括20多名“千人计划专家”/“国家杰出青年基金获得者”/“长江学者”在内的国内著名肿瘤学专家学者共500余人出席会议。

开幕式上，南方医科大学科研处处长赵醒村代表南方医科大学致欢迎词，高度肯定了南方医科大学肿瘤专科联盟在“大南医”思想指导下，依托学校平台，充分利用优势资源，整合形成强势

## 医院要闻 |

学科，发挥团结联合、深度融合的精神，为华南地区乃至全国肿瘤学界提供了高水平、拓展视野的良好平台。他指出，全面深化改革、打造一流学科、建设一流队伍、提升科研创新能力、不断增强社会服务能力和大力提升国际合作水平是南医人共同的目标。



我院李爱民院长表示希望借此交流机会能够互相学习、互相帮助、互相交流，推动我校肿瘤学科的发展和我校肿瘤学科实力和品牌的提升。（通讯员：宣传科 周靖婷）

### 中国抗癌协会肿瘤热疗护理专委会广东省分会成立大会暨南方医科大学肿瘤护理专科联盟成立大会顺利召开

为深入推进医改，推动护理事业的发展，贯彻落实《国务院办公厅关于推进医疗联合体建设和发展的指导意见》（国办发〔2017〕32号），探索大南医系统各医院间肿瘤护理专科交流、

## 医院要闻 |

合作共建的创新模式，整合临床护理、教学、科研等资源，促进大南医系统肿瘤护理专科发展，创建大南医一流肿瘤护理专科品牌。9月27日下午，南方医科大学肿瘤护理专科联盟成立大会在广州白云国际会议中心成功举行，我院成为联盟理事长单位。同时，中国抗癌协会肿瘤热疗护理专委会广东省分会也宣布正式成立，我院成为主任委员单位，护理部主任周瑾担任主任委员。



我院李爱民院长发表致辞。他对在场嘉宾的到来表示欢迎，并对大家支持护理联盟成立表示感谢。会上，李爱民院长宣读了南方医科大学肿瘤护理专科联盟理事长单位及成员单位名单，并为其授牌，希望各单位以“资源共享、优势互补、互惠互利、协作发展、共同进步”为原则，共同打造南方医科大学肿瘤护理专科品牌。

随后，肿瘤康复护理研究进展学习班开班。我院护理部周瑾主任、党桂宁护士长，广东省中医院肿瘤科护士长蔡姣芝教授分别从肿瘤康复护理的研究现状、胃肠道肿瘤术后快速康复中西

## 医院要闻 |

医结合护理干预、肿瘤患者的心理评估及临床应用方面进行授课。最后，中国抗癌协会肿瘤热疗护理专委会主任委员张素兰教授发表致辞，她对中国抗癌协会肿瘤热疗护理专委会广东分会的成立表示热烈祝贺，希望广东分会在周瑾主任委员的带领下将肿瘤热疗护理发扬光大。

（宣传科 周靖婷 护理部 盛小燕）

### 我院在省卫健系统“不忘初心、牢记使命”主题教育演讲比赛决赛中荣获二等奖

9月27日下午，由广东省卫生健康委主办的广东省卫生健康系统献礼中华人民共和国成立70周年系列活动之“不忘初心、牢记使命”演讲比赛总决赛在广州华泰宾馆举行，我院选手吴佳仪演讲《永远的初心》，展示全国岗位学雷锋标兵、全国职工职业道德标兵贺运河生前先进事迹，声情并茂打动全场，最终荣获二等奖。（通讯员：宣传科 朱钦文）



图注：右一为我院选手吴佳仪

# 我院成功举办“南方中西医骨伤科论坛——关节大师中国行” 学术会议

9月17日，由b-ONE宽岳骨科主办的“南方中西医骨伤科论坛——关节大师中国行”学术会议在我院隆重召开。会议邀请了来自纽约西奈山医院集团外科主席Kastenbaum教授、广州医科大学附属五院骨关节科主任陈为坚教授来作学术交流。



会议伊始，李爱民院长首先对各位的到来表示热烈欢迎，并向大家介绍我院发展概况。本次会议重点分享了膝关节假体的设计理念、提高病人满意度等问题，结合西奈山医院经验与大家分享了膝关节相关问题及学术讨论。（通讯员：宣传科 李凯欣）

### 我院顺利完成三甲复审预评审

2019年9月5日至6日，我院如期迎来三甲复审预评审。来自省内一流三甲教学医院的12位专家组成预评审专家团队，对我院进行了三甲复审的预评审检查。按照评审要求，评审专家分组详细的查阅了所有三甲迎检材料，认真检查了病历、处方等医疗文书，并实地走访相关科室，查看场地设施等。此次预评审共检查：机关职能科室5个，临床科室13个，医辅科室4个，访谈52人。

经过一天半的高强度检查后，专家团队向我院进行了预评审结果正式反馈。反馈中专家提到了医院诸多亮点，同时还存在较多不足之处，亟待改进。



在朱晓光副院长和蔡红兵科长的领导下，三甲办

在预评审之后马上组织迎检人员和科室开会，开展预评审反馈意见收集和汇总，将专家反馈意见、陪检人员和科室记录的意见、以及陪检过程中出现的问题和状况全部整理成书面文档。会后三甲办将汇总的文档分类整理，发给各机关、临床医辅科室，要求在规定的时间节点之前整改完毕。力求少扣分、不扣分。

（通讯员：三甲办 黄涛）

## 公益行动

### 2019年“名医广东行”健康公益活动龙门站顺利开展

9月28日-9月29日，我院主办的2019“名医广东行”公益活动在惠州市龙门县顺利开展。此次活动为今年“名医广东行”的第五场活动，由南方医科大学中西医结合医院、南方农村报社、龙门县卫生健康局、龙门县人民医院、龙门县中医医院联合举办。先后在龙门县人民医院、永汉中心卫生院开展专家义诊、专科学术交流，以及面向基层医生开展中医适宜技术推广培训班。

据统计，此次“名医广东行”龙门站活动，义诊现场共接诊群众330人次；中医适宜技术培训班培训基层医生230人。

（通讯员：宣传科 李凯欣）

